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È stato scelto Un CIELO a COLORI perché è un corso orientato dalle più attuali metodologie pedagogico-didattiche, che si pone come uno strumento chiaro e fruibile sia per i docenti sia per gli alunni e le alunne. 
L’obiettivo principale del progetto è quello di promuovere apprendimenti significativi che garantiscano il successo formativo di tutti gli alunni e le alunne, compresi quelli con Bisogni Educativi Speciali.
Il percorso didattico proposto ha come fondamento le Indicazioni Nazionali per l’IRC nella scuola primaria emanate dall’Ufficio Nazionale Scuola della Conferenza Episcopale Italiana, d’intesa con il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca nel giugno 2012 e come riferimento i Traguardi per lo sviluppo delle competenze al termine della scuola primaria. 
Il corso si caratterizza per un approccio molto fresco, che mette al centro i bambini con le loro emozioni e le loro modalità di apprendimento e per una grande attenzione all’operatività con tante pagine di esercizi, tante attività nelle pagine dei volumi e spunti per favorire lo sviluppo dell’intelligenza emotiva. 
In tutti i volumi gli eserciziari sono integrati, per una maggiore efficacia didattica e praticità d’uso.
Il volume di classe 1 è tutto in stampato maiuscolo e presenta un’ampia sezione dedicata all’accoglienza, per un raccordo graduale con la scuola dell’infanzia.
In tutti i volumi il percorso didattico è intervallato dalla presenza di alcune pagine speciali, che permettono di affrontare i contenuti da un punto di vista diverso. Le pagine di educazione civica contengono proposte di letture, riflessioni e attività in continuità con la trattazione dei temi della RC; le pagine Che storia! raccontano le grandi figure del cristianesimo attraverso storie a fumetti; le pagine Un cielo a colori approfondiscono la conoscenza delle grandi religioni del mondo, in un ottica di dialogo e apertura.
A conclusione di ogni sezione si trova una mappa da completare, che aiuta i bambini a ripassare e fissare in maniera sintetica i concetti che hanno appreso.
Al piede delle pagine sono sempre segnalati i rimandi interdisciplinari, per facilitare l’allineamento al curricolo delle altre discipline. 
I due Quaderni della creatività contengono lavoretti, proposte di pixel art e biglietti di auguri per le festività.
Il fascicolo I colori delle emozioni per il secondo ciclo presenta una raccolta delle più belle e significative storie della vita di Gesù, splendidamente scritte e illustrate. I testi semplici e bellissimi permettono ai bambini di comprendere il messaggio autentico dei Vangeli; a ogni racconto è inoltre associata un’emozione, con l’intento di avvicinare i testi al loro vissuto. La parte finale del volume comprende schede per la comprensione e attività per riflettere ed esprimersi sulle proprie emozioni.
Il Dbookeasy, completamente interattivo e compatibile con tutti i sistemi operativi, permette di fruire il libro online e offline, sia in formato pdf sfogliabile sia in formato accessibile, con tanti video, risorse interattive e materiali per il docente.
Il testo è conforme alle recenti disposizioni ministeriali in materia di adozioni dei libri di testo (D.M. 171 del 27/09/2013)
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